

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 1.º de Julio de 1911

Núm. 3.578

El Congreso Eucarístico

Madrid

La procesión

Cuanto yo os dijera del excepcional, incomparable, sublime acontecimiento de ayer, que ya en sus detalles conocéis y más para visto y sentido que para contado, resultaría empujado por la realidad. Todo lo que nos prometíamos de fé, de entusiasmo, de orden, de cooperaciones, y nos prometíamos mucho, resultó superado y engrandecido. No fué un desfile de cien mil ó más creyentes por las calles de esta populosa ciudad. Fué una procesión de almas compenetradas con las de cuatrocientos mil espectadores que juntos hicieron la apoteosis mas gigantesca que han visto ojos españoles y quizás ojos humanos al Misterio Eucarístico, cayendo de rodillas ante el Pan vivo y vital, el Dios de la fortaleza y de la armonía, Señor de los soberanos, de los grandes y de los humildes, que á todos nos considera como esramientos de la misma vid y espigas del mismo campo.

La pluma mas tosca podría trazar un cuadro lleno de belleza con solo ofrecer la visión de los balcones colgados, de las casas luciendo ricos tapices, de los estabos gallardetes rematados por banderas nacionales y extranjeras, del soberbio arco de triunfo levantado á la entrada del Paseo del Prado, del grandioso altar de la plaza de Castelar, del arroyo tapizado de flores y yerbas olorosas, de las tropas en traje de gala cubriendo la carrera, de las salvas de la milicia que saludan al Dios de las milicias al aparecer en las manos venerables del Legado del Soberano Pontífice, de las palomas que revolotean y rozan con sus blancas alas la Custodia, de la lluvia de flores que caen sobre el Santísimo; pero lo que no podría descubrirnos nadie, porque no hay nadie que acierte á recoger y exponer el latido de los corazones, la vibración de las almas, lo que más que los labios reflejaban los ojos enojados de lágrimas, era lo que había en el ambiente, más vaporoso que el aroma de las flores, más penetrante que el olor de las nubes blancas que se levantaban de los incensarios, la atmósfera de religiosidad, de oración, de ternura, de algo superhumano que nos rodeaba y nos envolvía al bendecirnos como si nosotros en instantes de supremos éxtasis nos hubiésemos levantado hasta el cielo, ó el cielo por la generosidad del Dios del Amor hubiese descendido hasta nosotros...

Venturoso día el de ayer; para que se borrasen de la memoria de los que han tenido la gran fortuna de vivirlo, fuera necesario algo más que carecer de todo sentimiento religioso, sería necesario también ser completamente insensibles á una de las mas grandes manifestaciones de la belleza y de la poesía. El dinero de masones, de judíos y protestantes de que habló días atrás sin recato, «El País» hizo lo que pudo y supo para que se exteriorizara el odio. Incomparablemente más fuerte que él, fué la ola de amor desatada por el Congreso Eucarístico. No faltan energúmenos que tratan de empujar la gran manifestación nuestra al propio tiempo que de engrandecer los efectos de la explosión de un petardo, que fué obra suya. Eso lo hacen los menos y los peores. Los otros, aunque adversarios, ya no amenazan, ya no rujen; sonríen con una sonrisa que ellos llaman irónica y que en la realidad es la sonrisa triste y amarga del que ha perdido la fé y quisiera tenerla...

Miguel Peñafór.

Crónica

Delante van los valencianos sobre sus carros enramados: al son de la gaita típica van alfombrando la carrera de flores, de mirto, de plantas aromáticas: tras ellos la procesión comienza.

Las juventudes católicas han solicitado el honor de abrir la marcha: si hay peligro, ellos quieren sus primicias. Van las congregaciones marianas, las juventudes tradicionalistas, y las representaciones de las juventudes católicas extranjeras. Luego todos los demás en el orden que ya conocéis.

En el Prado, el Centro Social obrero del paseo de Areneros ha levantado un arco grandioso coronado con las armas

pontificales. Dicen que no se ha hecho otro igual en fiestas madrileñas. Este arco tiene su pequeña historia. El Alcalde no quería consentirle: el Comité organizador del Congreso se allanaba á la voluntad del Alcalde; el Centro social probó que eso era una arbitrariedad sin fundamento alguno y anunció que lo levantaría. Comprendieron que tenía razón y dieron su consentimiento.

Junto á la Cibeles, frente á la calle de Alcalá han alzado á la Virgen del Pilar, un altar de una magnificencia deslumbrante. Maestranas de Zaragoza, vestidos con sus ricos uniformes, hacen la guardia.

No en procesión, sino en manifestación, en grandes agrupamientos de ocho ó doce en fondo según la anchura de la calle, los católicos llenan toda la carrera: antes de salir la custodia de San Jerónimo, ya han llegado las juventudes al Palacio Real y comienzan á alinearse junto á las grandes verjas. Del principio al fin aquella ola humana forma un macizo compacto: desde las azoteas de las altas casas se les vé moverse y ondular como si fuera un solo ser: desde más alto pareciera también un gran río en inundación.

Durante la marcha se producen algunos incidentes: las salvas de los cañones han parecido explosión de bombas: los caballos de la tropa en formación se han espantado un poco y los curiosos más próximos se han replegado para huir del peligro. Los que estaban detrás, mujeres en su mayor parte, han creído en los fieros males que la prensa sectaria ha estado anunciando y el miedo los ha hecho gritar y huir: en la huida han sufrido alguna atropello.

Es un efecto del pánico sembrado por los periódicos radicales. Para espantar á las gentes han estado amenazando, propalando mil patrañas y confesamos que han conseguido mucho: Muchos que no tienen la vocación de emular el valor del Cid no han ido á la procesión; una gran parte de ese pueblo madrileño indiferente y novelero que se apaña y estruja en las aceras y da vistosisidad á estos espectáculos de la calle, se ha retraído por cobardía. Cuatro traga curas los han amedrentado con sus plumas. Ha ahí una arma encanallada que nosotros no podemos esgrimir nunca. Pero por hoy no hablemos de ellos: es una cuenta que ajustaremos despues.

La masa imponente que iba en la procesión no ha temido un momento: las carreras de las aceras no la han perturbado y con su serenidad, sus cánticos y sus aplausos han contribuido á inspirar confianza y valor á las pobres curiosas pusilánimas.

Dicen que no se ha visto espectáculo más imponente en Madrid; que á pesar de los rios de bilis explosiva que han destilado plumas venenosas ó ciegas, no se han reunido multitudes tan imponentes ni tan ordenadas, ni nunca ha mostrado Madrid más alegremente su fé. Los radicales no podían sospechar que de tantas partes, con tantos sacrificios, pudiera la idea religiosa congregarse tan formidable: cada día del Congreso ha sido para ellos una decepción y se los ha visto achucarse, confundirse cada vez más, á medida que llegaba el momento de la procesión. Y toda aquella muchedumbre sostenida por los centenares de miles, por los millones de personas que por la mañana se habían acercado á la Sagrada Mesa en toda España, eran una sección expresiva para el Gobierno y una condenación de su política.

Mientras la procesión iba entrando en la plaza de Armas muchos salían. Más de 50.000 personas han esperado allí, en pie, tres horas de calor angustioso por recibir la bendición pontifical. Desde uno de los balcones del Palacio Real el Cardenal ha bendecido á aquella multitud, postrada en tierra, en profunda adoración al Sacramento.

De Belalcázar

Verdaderamente conmovedor y grandioso fué el acto que presenciámos ayer tarde en esta católica villa, con motivo de salir procesionalmente el Augusto Sacramento de la Eucaristía. El pueblo en masa acució puntual y fielmente al llamamiento hecho por el señor cura párroco don Pedro Moreno y Molina.

Sabido por todos que el Romano Pontífice concedía gracias especiales á todos los cristianos que se unieran en espíritu al Congreso Eucarístico que se celebra en Madrid, y sabido también que los deseos de nuestro venerable Prelado, eran el que se celebraran comuniones generales y solemnes procesiones del Santísimo Sacramento en todas las parroquias de su Diócesis, excouso decir que los católicos vecinos de este pueblo, enardecidos y entusiasmados con tan santa idea, se prestaron gustosos y llenos de alegría y regocijo á cumplir en todo las indicaciones de la autoridad eclesiástica.

Con tal motivo, la víspera de San Pedro fueron tan numerosas las confesiones, que el párroco y coadjutores ayudados por los presbíteros don Manuel Armenta y don Lorenzo Medina, estuvieron oyendo confesiones desde las tres de la tarde hasta bien entrada la noche; y lo mismo ocurrió al siguiente día desde el alba hasta la misa de Compañía general, en la que recibieron el Pan de los Angeles ininidad de personas pertenecientes á todas las clases sociales. Por la tarde, un repique general de campanas anunció que iba á salir por las calles el Dios de los Cielos y tierra; aquel Dios que hace temblar las columnas del firmamento y trastorna cuando le place las leyes de la naturaleza. Ya de antemano se habían levantado arcos triunfales revestidos de verde follejo y se habían engalanado con vistosas colgaduras las calles de la carrera. Y despues de una elocuente plática, llena de unción, que pronunció nuestro párroco, salió Su Divina Majestad en hombros de los sacerdotes de este pueblo.

En la procesión, á la que asistió enorme concurrencia, figuraba en primer lugar la Cofradía del Rosario; despues la Cofradía de Animas benditas; la Cofradía de San Roque; la de Jesús Nazareno; Hijas de María, y Cofradías de San José y Corazón de Jesús; todas con sus estandartes é insignias. Varias veces se cantó el Himno del Congreso, del maestro Basea; himno que la muchedumbre escuchó llena de fervor y religiosidad.

Que el Dios tres veces santo haga descender sobre este pueblo la lluvia de su santa gracia, para que regados con ella los corazones de estos fervorosos creyentes, viva en ellos durante toda su vida el amor al Sacramento de la Eucaristía.—Antonio Luque.

LETRAS FEMENINAS

MOMENTO OPORTUNO

Lo es sin duda para implantar una obra cuya base esencialísima es el amor á Jesús en la Eucaristía. ¿No será, pues, ocasión oportuna, si los hablamos de esto, días en que nuestra patria se viste de gala para celebrar el triunfo y la grandeza de Aquel que es todo amor y que por amor á nosotros se quedó en el Sacramento del Altar?

Caida en tierra al pie de la cruz, y llevando encima la de la muerte de un ser tan querido como lo es un hermano no tendréis fuerzas ni ácidos para hablar de otros asuntos, pero... ¿se trata de derrochard ternura el Sagrado? ¿se trata de llevar corazones á Jesús? ¡para esto mi pluma está siempre pronta y mi alma triste y apenada se reanima para propagar en lo posible una obra que ha de redundar en beneficio del Maestro divino que al herir consuela, y transforma en lágrimas suaves las más amargas que arrancan el dolor.

Se llama la obra de *Las Marías*, y su objeto lo vais á saber enseguida: dejemos hablar un momento al Arcepiestre de Huelva, autor de tan hermoso pensamiento.

«Vais á permitirme que yo, que invoco muchas veces la solicitud de vuestra caridad en favor de los niños pobres y de todos los abandonados, invogue hoy vuestra atención primero y vuestra cooperación despues en favor del más abandonado de todos los pobres. ¡El Santísimo Sacramento!

He y pueblos en España en los que se pasan las semanas y los meses sin que se abra el Sagrario y otros en los que no comulga nadie, ni nadie visita al *Smo. Sacramento*; y en muchos otros, si se abre, es para que comulgue alguna viejecita del tiempo antiguo.

Por lo tanto digo bien al decir que es Jesús el más abandonado de todos.

¡Pobre! No ya con pobreza material, que en eso hay Sagrarios que en nada se diferencian del primer Sagrario de

Belén, sino con pobreza de calor, de oraciones, de virtudes, de compañía... *Calvario sin Marías.*

Eso son muchos de nuestros Sagrarios.

He aquí lo que os quiero pedir. No dinero para los niños pobres, no consuelo para los afligidos: os pido una limosna de cariño para Jesús Sacramento, un poco de calor para esos Sagrarios tan fríos, un poco de compañía para esos Sagrarios tan abandonados; en una palabra, que os hagais *las Marías de dichos Sagrarios*.

Ahora los que me leáis me direis que deseais saber en que consiste esta obra.

Brevemente, pues para mayores instrucciones podeis dirigiros al Arcepiestre de Huelva, que encantado os las dará, voy á explicaros lo que me pedís.

Las *Marías* serán de dos clases: activas y contemplativas.

El oficio de estas, será comulgar y hacer una visita al Santísimo Sacramento diariamente con la intención de comulgar y visitarlo en el Sagrario de donde es una *María*. No por eso quedan excluidas de ser *Marías* las que no comulguen diariamente.

Las *Marías* activas procurarán poner en juego todo su celo é ingenio para relacionarse con alguna persona de aquel pueblo, cuyo Sagrario les ha sido señalado, á fin de ejercer sobre ella y sus relaciones una *misión Eucarística* que de por resultado la formación de otras *Marías* en dicho pueblo.

Pueden ser *Marías* todas: la viejecita y la niña; la que es pobre como la que es rica; lo que importa es que sea un alma que adore, comulgue y acompañe á N. Señor.

Por último, las *Marías* procurarán en la medida de sus fuerzas que estén decentes y provistos de sabanas, corporales, etc. los Sagrarios de que se hallan encargadas.

Esta es la obra expuesta á grandes rasgos.

Decidme: no estaba en lo cierto al proponeros en estos días en que la Eucaristía es el ímán hacia el cual convergen todas las miradas y lo que es mejor, todos los corazones?

Pues pensad en ella... y llevadla á la práctica.

Será un hermoso fruto sacado del Congreso que se está celebrando.

María de Echarrí.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

DETRACTORES DEL CONGRESO

El ciudadano Zascandiles ex-consejero de círculos republicanos, admirador de Nakens y de Ferrandiz y antiguo suscriptor de *El País* despues de leer una columna de *El Motín* declaró que los millares de curas, beatos y beatas que acuden al Congreso vienen á lanzar un reto á las conciencias libres de los ciudadanos conscientes que no creen en *na*, recuerda que él tiene en casa un cuarto con alcoba donde podría acomodarse perfectamente un clérigo que no fuese persona de grandes exigencias en cuanto á confort y como que en la taberna ha oido referir negocios fabulosos de balcones, que se alquilan por cien duros y alojamientos que se contratan á veinte pesetas diarias, el ciudadano Zascandiles, que está algo apuradillo de metales, concibe y planea en el acto una combinación estapenda.

Arrendará el cuarto con alcoba por veinte pesetas al día, manutención con chocolate y principio aparte. Lo menos seis duros que multiplicados por siete, no han de darar menos las fiestas, suman doscientas y pico de pesetas, cantidad que no se ha visto entre las uñas del ciudadano Zascandiles desde la fecha en que cobraba los recibos del centro radical de la Inclusa y administraba los fondos de un monte pío de proletarios que quebró á consecuencia de un ignominioso peculado.

Satisfecho del pensamiento, llega á su casa, ordena á la *parienta* que arregle la habitación que destina al huésped: sustituya el retrato de Lerroux que presidía la alcoba con una estampa que ha comprado en una prendería cerense; hace desaparecer los grabados de *El Motín* que decoraban las paredes del pasillo y coltando un terno del volúmen de la Cibeles convoca á la familia estapendata para decirles que exige reclama y la impondrá á palos durante unos días, gran circunspección y compostura porque espera á un huésped persona de cumplido que ha de traer la salvación económica de aquel hogar dejado de la mano de Dios y de la consideración del casero,

La mujer de Zascandiles y los vástagos del propagandista republicano abren desmesuradamente los ojos y preguntan quien es el ignorado bienhechor.

Zascandiles se turba un momento, baja la vista como avergonzado y murmura un adjetivo canallesco.

—¿Un cura?—interrogan con estupor.

—Cura ó fraile!, no sé lo que me envían, son de veinte á treinta pesetas diarias.

En casa de Zascandiles se barajan aquella noche más cifras que en comptoir de un banquero, mientras que el exconserje despues de buscar inspiraciones y elocuencia en la tienda de vinos de la esquina, con paso desigual se dirige á la oficina del Congreso para pedir que le inscriban en la lista de los que ofrecen hospedajes.

Allí lo huelen y le dirigen varias preguntas. Zascandiles que carece del don externo de inspirar grandes confianzas, se hace un verdadero *lio* pero por librarse de su presencia los de la comisión toman unas notas.

Zascandiles marcha á su casa convencido de que el día siguiente llamará á su puerta un arcepiestre ó un obispo de Indias y descarga su conciencia formando el propósito firme de invertir buena parte de los beneficios que su huésped le proporcione en comprar unos tomos de la Biblioteca de *El Motín*.

Pero transcurran los días y el congresista no se presenta y á la quinta jornada de espera, Zascandiles vuelve á sustituir la estampa de su alcoba por el retrato de don Alejandro, coloca de nuevo en las paredes del pasillo los grabados de *El Motín* y se va á los periódicos radicales á decir que el Congreso ha sido un fracaso espantoso.

Y *El País* publica el siguiente suelto: «A nosotros nos consta de buenatinta que la aglomeración de forasteros no es tan grande como quiere suponer la prensa reaccionaria.»

«Muchas casas de huéspedes que esperaban realizar un buen negocio con motivo del Congreso tienen la mayor parte de las habitaciones vacías á petar de que se inscribieron en las listas de hospedajes recomendables.»

Estas noticias que á *El País* le constan de muy buena tinta son la información de su correligionario Zascandiles, exconserje de círculos republicanos, gran amigo de Ferrandiz y admirador entusiasta de Nakens y hospedero fracasado de congresistas católicos.

Cirvent.

De Instrucción Pública

HABILITADO

Don Manuel M. García Carmona, habilitado de los maestros de los partidos de Cabra, Castro del Río, Fuente Obejuna, Hinojosa y Montilla ha solicitado seis meses de licencia por enfermo.

RENUNCIA

La maestra interina de la escuela de párvulos de Priego, doña Mónica Pérez ha renunciado el cargo por motivo de salud.

LICENCIA

Para tomar baños ha pedido licencia, la maestra de la segunda escuela de Priego, doña Concepción Fernández Sanchez.

DERECHOS

Por la Junta del Magisterio de Instrucción pública, se ha reconocido á los herederos de doña Dolores Muhedano, pensionista, el abono de 3.838 pesetas por derechos devengados.

Comisión provincial

La sesión de hoy

A las once y media abrió la sesión el vicepresidente señor Ortega Benitez, con asistencia de los diputados señores Torrico García, Gómez Torres, Viguera, González de Canales, Muñoz Cobo, Quintero y González López.

Leida el acta de la anterior fué aprobada.

Se acuerda que la Comisión celebre sus sesiones en el actual mes, los días, 3, 4, 14, 15, 17, 18, 28, 29 y 31.

El señor Quintero dice que considerará nulo todos los acuerdos que la Comisión tome, mientras no se cumpla el requisito de entregar el orden del día con 24 horas con anticipación.

Quedar enterados de un oficio del director del Hospital de Agudos en el que comunica estar curados los locos Manuel Rodríguez y Pascual Cano y que se los entregue a su familia.

Ordenar ingrese en el departamento de demeritas, Rafaela Crespo que padece enagenación mental.

Conceder autorización a la Compañía Interurbana de teléfonos para colocar un poste en el edificio de la Diputación.

Que ingresen en el Hospicio Enrique Obrero y Felisa Alcáide.

Expediente de señalamiento a que han resultado los precios medios en Junio.

Y por último declarar la responsabilidad a los alcaldes y concejales de Aguilar por débitos de 4.º trimestre de 1910 y 1.º de 1911 ídem, ídem por el 2.º de 1911, Almodovar, Baena, La Carlota, Blázquez, Cabra, Granjuela, Doña Mencía, Fuente Obejuna, Hinojosa, Santaella, Iznájar, Palenciana, Puente Genil, Luque, Rute, Valenzuela, Valsequillo y Villafraanca, con el voto en contra del señor Quintero.

Después se reunió en secreta para informar al gobernador en el expediente instruido a instancia de los señores Larrucea Hermanos para instalaciones eléctricas en la vía pública de Montilla y asuntos de personal.

Crónica Local

Nuestro folletín

Terminada la preciosa novela *La Tonta*, en la próxima semana comenzaremos la publicación de obra tan sugestiva como la novela *Epistolario*, del joven escritor Federico Santander.

Epistolario es una obra que ha de ser muy del agrado de nuestras lectoras, aun más que las páginas que han saboreado anteriormente.

Un ahogado

Al anochecer pereció ayer ahogado en el río Guadalquivir junto al molino de la Alegría, el joven Antonio Lucena Márquez, de 16 años, operario en los talleres de la fundición de «La Cordobesa» que había ido a bañarse y perdió pie.

Toda la noche se ha estado buscando su cadáver y aún no ha parecido.

Teatro Circo

En breve debutará en el Teatro Circo una compañía cómica, formada con todos los elementos de la compañía de Carmen Cobeña, menos esta insigne actriz que ahora descanza en Jaén.

Personales

Vino de Villanueva del Duque el alcalde don José Carvajal.

Vino de Bajalanc don Antonio Zurita Vera, a recoger a su encantadora hija Silveria, que recibe educación en el colegio de Madres francesas.

Las contribuciones

Anoche se celebró una reunión en el Circo Mercantil, para insistir en la protesta por el aumento de las contribuciones.

Defunción

Ayer pasó a mejor vida la señorita Angela Luna Carrión, perteneciente a una distinguida familia de esta capital.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Detenido

Lo ha sido en Montemayor Pedro Serrano Raya, autor de varios hurtos de caballerías en Montilla y Palma del Río.

Plaza de toros

La compañía cómica, mímica y acrobática que dirige el señor Romero celebrará mañana a las cinco y media de la tarde una función en la Plaza de Toros.

Reconocimiento

El director de la mina «Almadenera» del término de Alcazarcejos, ha solicitado su orden de reconocimiento un generador de vapor que se ha instalado en dicha mina.

Presentado

Se han presentado en este Gobierno Militar, el capitán de la Remonta don Manuel Carmona, que regresa con permiso y el capitán del 5.º depósito de reserva don Miguel López Hormiga, que marcha a Antequera con permiso.

También ha marchado a Algeciras el distinguido oficial y correcto escritor don Abelardo Rivera.

Joyería «La Oriental»

El dueño de este Establecimiento ha acordado cerrar a las ocho y media de la noche durante todo el mes de Julio actual y Agosto próximo; lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela, por si necesita adquirir algún objeto o recoger encargos, se sirvan efectuarlo durante las horas del día. 10-1

Telegrama

El Presidente accidental de la Sección Adoradora nocturna de esta capital, ha dirigido al Presidente del Consejo Supremo de esta hermosa institución el siguiente expresivo telegrama con motivo de la Vigilia, que como digno final de las fiestas del Congreso Eucarístico, celebrarán durante esta noche en El Escorial, numerosísimos adoradores de casi todas las Secciones de España y entre las cuales la nuestra tiene una nutrida representación:

«Real Sitio del Escorial.—Presidente Adoración nocturna.—¡Adorado sea Santísimo Sacramento! Sección Córdoba adhiere entusiasta esa solemnísimas Vigilia; saluda cariñosamente secciones hermanas; anhelando triunfo Iglesia, prosperidad patria.—Pedro Fernández Pintado.»

Velada

Mañana a las cinco y media de la tarde, se celebrará una velada músico-literaria, con motivo de la solemne distribución de premios en el colegio de la Sagrada Familia, Plaza de Aguayos 7.

Los números de la velada son 16 y de ellos daremos oportunamente amplia noticia.

Orden circular

Se ha dispuesto en orden circular que los jefes y oficiales que tengan hijos o hermanos aspirantes a ingreso en las Academias, se les conceda permiso para acompañarlos siempre que las atenciones del servicio lo permitan.

Pago a los maestros

En la habilitación de los maestros de las Escuelas públicas establecida en la Avenida de Cervantes número 4, queda abierto el pago de la mensualidad de Junio, desde el día 1.º del corriente, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Un ruego

El industrial señor Fernández Vergara, nos lo hace muy encarecido, para que por nuestro conducto, sean desmentidos los rumores, referentes a la compra de dos sacos de azúcar hecha al Maestro peluquero Prieto Si los hubiese adquirido, no hubiera pasado de ser una de tantas víctimas, como a muchos comerciantes ha ocurrido; pero no ha sido así y con gusto lo consignamos.

Profesora en partos

En la facultad de Medicina de Sevilla, ha sido aprobada del segundo año y de la reválida del profesorado en partos, doña Rafaela Ortega Jiménez.

En la Audiencia

El lunes se verá en la sección primera de esta Audiencia en juicio oral y público, la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de falso testimonio, contra Pedro Sánchez Hidalgo, que será defendido por el señor García Serrano.

En la sección segunda y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa seguida en Fuente Obejuna, por homicidio, contra Arturo Simón Vázquez, que será defendido por el señor Casanova.

Robo de un reloj

Por el cuerpo de vigilancia se ha puesto en conocimiento del juzgado de instrucción, que ayer le fué hurtado un reloj a Rafael López López, en el Gran Capitán, siendo luego visto en manos de un joven, hijo de Josefa Dios.

Título

En el Instituto se ha recibido el título de Bachiller, expedido a favor de don Luciano Gisbert Alonso.

Buen pago

Se ha denunciado al juzgado de instrucción a José María Ruiz, que el 14 del anterior mes, al presentarse Angustias Rojas Martín, con objeto de liquidar unas ropas que le había vendido, la maltrató, quedándose además con unas cortinas de encaje y pañuelos.

Denunciados

Lo han sido por los guardias números 30, 52, 17 y 29, Rosario Iglesias, que arrojó a la vía pública calle Cardenal González, agua sucia e insultó al guardia; el joven de once años Rafael Jurado, que en unión de otro formó pedrea en la calle Claudio Marcelo, y los jóvenes de nueve y ocho años Antonio Segura y Vicente Soris, por arrojar piedras a las casas de la calle de San Fernando, desde el patio de San Francisco.

Lo que más envejece

Son las canas y la falta de cabello. Use V. el agua *La flor de oro*, y no sólo la canas desaparecerán, sino que el cabello tomará nuevo vigor, curará y evitará la caspa y demás enfermedades del cuero cabelludo. Con sólo una fricción cada ocho días se tiene la cabeza sana y el cabello abundante, negro ó castaño, según se desee (Léase el prospecto). De venta en las principales perfumerías y droguerías.

Premio

El de las 1500 pesetas que han correspondido a esta capital, en el sorteo verificado ayer en Madrid, fué expandido en la Administración principal de la provincia, situada en la calle Espartería, a cargo de don Francisco Rivera y el cual se pagará por triplicado por haberlo tocado en suerte a un billete de las tres series.

Casa de Socorro

Han sido curadas: Concepción Molina, herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda; Concepción Zurita Morales, contusión en el arco superoliar derecho.

Señalamiento

El lunes se abonarán en esta Delegación de Hacienda, las cantidades siguientes:

D. Eugenio Trambón, 53.050 pesetas; don Athenógenes Sánchez, 12.805; don Carlos Romero, 21.390; don Nicolás Albornoz, 3.715; don Joaquín Zejalbo 6.259; don Andrés Arcaas, 10.249; don Juan Blancas, 8.897; don Pedro Capitan, 75.250; Sr. Duque de Hornachuelos, 411.65; don Sebastián Ortiz, 197.60; señor Depositario pagador, 24.502.59; don Félix C. Izquierdo, 44.46; don Nicolás González, 138.73; don Manuel Serrano, 135.02; don Salvador León, 65.86; don Fernando Ramírez, 139.36; don Baldomero Rodríguez, 52.63; don Pedro Sierra, 49.40; don José de la Torre, 29.32; don Francisco Viguera, 17.460.56.

Venta

El 5 de Julio a las doce, se venderá en la Alcaldía en pública subasta una burra encontrada sin dueño conocido. El tipo de subasta es 150 pesetas.

El mejor

de los laxantes son los Grains de Val; combaten el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa y principales farmacias.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Utensilios de cocina

y productos esmaltados de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden a precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa número 16, (frente a la Escuela Normal). Extenso surtido en todo lo concerniente al ramo de batería de cocina y comedor, siendo las horas de despacho de 8 mañana a 8 tarde; carburo de calcio a 0.45 pesetas kilo. 20-1

LOS ROBOS DE LA ESTACION

NUEVOS DETALLES

Sábase que Pedro Prieto Ugarte, ha vendido suela a un zapatero de Aguilar apellidado Pellicer.

Los bultos perdidos conocidos hasta ahora son los siguientes:

Un fardo de suela de 214 kilos; cinco sacos de azúcar de 300; una caja de artículos de calzado de 76; un fardo de suela de 118; una caja de ceras; una caja de curtidos de 105; un fardo de tejidos de 86; un fardo de suela de 120; una caja paquetería de 85; una caja de café de 47; un fardo de curtidos de 89; una caja de café de 100; una caja de café de 60; un fardo de curtidos de 81; un fardo de curtidos de 49; un fardo de suela de 160; un fardo de suela de 72; una caja café de 400 kilos; un fardo de curtidos de 17; un id. id. de 26; dos id. id. de 230.

ELOGIOS

El Teniente Coronel ha hecho constar en la orden de la Comandancia las gracias para todos los que intervinieron en el descubrimiento del robo y que sirva de estímulo a los demás.

Al dar cuenta ayer del robo, se nos olvidó consignar y hoy lo hacemos muy gustoso, que ayudaron con gran interés para comprobar estas y otros detalles al Teniente don Evaristo Peñalver, el sargento Joaquín Díaz López y guardias José Luque Arroyo, Francisco Rodríguez Muñoz, Francisco Cobos Baena, Fernando Sanchez León y Ramón Rojas Mesa.

No tenemos que decir que repetimos la felicitación a todos.

La inmoralidad triunfante

Por la calle de Morería se hace imposible el tránsito a las doce de la noche. De las casas de lenocinio que hay en dicha calle establecidas, se arrojan a la vía pública infinidad de mujeres de mal vivir, las cuales representan espectáculos indecentes.

La otra noche a las doce, próximamente, tuve necesidad de pasar por dicho sitio, y pude observar que unas cuantas hijas de Eva corrompidas, hacían pública su deshonestidad, ejecutando bailes indecorosos con varios chulos, a los acordes de las notas que lanzaba al aire un organillo de manubrio.

Estos escándalos, que vienen repitiéndose cada vez con más frecuencia, son indignos de representarse en una ciudad que, como Córdoba, siempre se ha preciado de culta y civilizada.

¿A que autoridad corresponde evitar tales inmoralidades? Lo ignoro. Pero a quien le corresponda debe de dar las oportunas órdenes, para establecer vigilancia nocturna en dicha calle, en la seguridad de que hará un bien para la ciudad de Córdoba, por ser, como ya he dicho anteriormente un espectáculo inmoral, é indigno de representarse en la noble y muy hospitalaria ciudad de los califas.

J. A. y L.

QUIETO EL CARRO!

Desde Ceuta

(Servicio exclusivo de Prensa Asociada) El General Alfau ha recibido a todos los jefes de la guarnición.

¿Para qué ha recibido a los jefes el gobernador militar de la plaza? Para felicitarlos por el espíritu excelente de las tropas, por su impecable disciplina, por su solidísima instrucción.

Pero el general Alfau conversó extensamente con estos bravos y simpáticos militares y algo debió decirles que no se relaciona, precisamente con la instrucción del soldado.

¿Les habló de los sucesos que en este campo se avecinan despues del cierre de las Cortes?

Es muy posible que este fuera el tema fundamental de la conversación; pero el cronista se detiene respetuosamente en la antecámara de la Comandancia.

Despues de la ocupación de Medk, cuando estamos a ocho kilómetros de Tetuán; cuando está a punto de terminarse el camino hasta los llanos de Oually, campamento de O'Donnell, es fácil suponer lo que dijo a los jefes de esta guarnición el experto general Alfau.

Pero ved ahí que llega por telégrafo a esta prensa local la noticia del asonate político de Francia y hay mutación en la escena y nos encontramos otra vez con un largo entreacto, hasta que los vecinos arreglan entre sí sus cuentas.

Primero, fué el intermedio de la catástrofe aviatoria: aquel desdichado aeroplano que aplastó a Bartheaux, tronchó con su hélice algunas flores de nuestra ilusión conquistadora.

Después, la crisis del Gabinete Monie, otra vez nos pone la cuerda tirante de los equilibrios internacionales.

¡Quieto el carro!—como decía aquel formidable baturro de Cinco Villas.

Hoy que pensamos haber acampado a mil metros de Tetuán, hoy que tenemos a las puertas de aquella población una compañía dispuesta a establecer un horno de campaña, hoy que amaneció un día de verano esplendoroso; viene la nube de Francia, nube siniestra que solamente tiene la claridad de los centelleos de Alemania.

¿Cuanto durará este interregno?

El cronista supone que será fagaz, como esos relámpagos que hienan la atmósfera del Kaiser, y que, prescindiendo de Francia, camparemos nosotros con nuestro deber.

Y nuestro deber es expurgar de bandidos el camino de Ceuta a Tetuán, evitar que ocurran atentados como los que recientemente han sucedido por los alrededores de la Alcazaba, nuestro deber es... tomar lo que nos pertenece.

Nadie nos ha de venir a la mano: únicamente parece que se sobreexcitan un poco los montaraces cabileños del Garb y una agresión de esas fierrecillas sería la solución definitiva, para tomar justa venganza de pasados sucesos, porque la venganza que en mi mitolo-

gía es el placer de los dioses, en la guerra es la satisfacción de los ejércitos.

¿Pero que nos importa de los levantiscos del Garb, si tenemos amigos a los del Biar, a los angherines y a los propios tetuanes?

Tienen que estarlo estos moros frontizos, porque gozan de la protección española, y el Vinagre tiene varias brigadas de cabileños ocupados en la construcción de carreteras y el dinero español corre y circula entre la moneda *ha sani* más fructífero, más productivo que los ríos de sangre con que están teñidas estas lomas de los Castillejos, detrás de las cuales sonríe lujuriosamente el valle de Tetuán.

Pero seguimos divagando... ¡Quieto el carro!

Corresponsal.

Ceuta Junio 25 1911.

Crónica Provincial

De Alcaracejos

Visita de inspección

El brillante resultado de la visita oficial girada en el día de ayer a estas escuelas por el muy digno é ilustrado señor Inspector de primera enseñanza, don José del Río de la Bandera, acompañado de los señores que componen la junta local, se expresa con elocuente concisión en los laudatorios informes redactados por dicho señor Inspector y en los siguientes párrafos que transcribimos del acta que seguidamente se levantó y que dicen así:

«El Sr. Inspector manifestó su gran complacencia por el excelente estado de instrucción en que se encuentran las escuelas públicas, debido al celo perseverante del maestro don José Ventura Fernández, que, como siempre, había presentado a sus alumnos perfectamente organizados y con una extensión de conocimientos poco frecuentes.»

«En la escuela de niñas se nota una muy notable variación y adelanto desde que está al frente de ella la maestra doña Encarnación Muñoz Fernández.»

«Que para su estímulo y recompensa, se otorgará a los referidos maestros un expresivo voto de gracias como él se complacía en darlo.»

«También merecía plácemes el Director de las minas de este término, don Rafael Aguirre, por venir sosteniendo la escuela de asistencia mixta que habían visitado.»

Después de tan expresivo y autorizado dictámen, huelgan toda clase de frases encomiásticas por lo que el corresponsal se limita por hoy a dar sus más entusiastas plácemes y enhorabuena a todos y muy especialmente a los padres de familia que son los más beneficiados por la educación de sus hijos.—Julio Arcanaga Ravé.

De Espiel

Procesión

Ha tenido lugar y con toda la solemnidad que era de esperar, la procesión del Santísimo con motivo del día de hoy, a la que concurrieron las autoridades.—José A. Morales.

La Abundancia

Tocinera, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Judería 24, frente a la Catedral

¡¡OCASIÓN UNICA!!

A precios de verdadera realización, se liquidan las existencias del Establecimiento de Ferrería «EL TIMBRE»
Maria Cristina, n.º 4. Córdoba
Precios fijos y al contado. Se traspasa el local

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio é cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.
Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Compañía general de Seguros de 30 de Mayo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 1 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84 35
El 5 por 100 amortizable, á 101 50.
Cédulas hipotecarias, á 102 30
Las acciones del Banco de España, á 000,00. Las de la Tabacalera, á 315 00. Los francos, á 8'05. Las libras esterlinas á 27'36.

Política

Madrid 1 (tres tarde)

Madrid 1 (seis tarde)

Consejo

Se ha celebrado Consejo en el ministerio de Gracia y Justicia.

El Consejo ha durado dos horas. El señor García Prieto se ocupó de los asuntos de Marruecos y de las reclamaciones de Alemania.

El señor Gasset se ocupó de obras públicas y de la necesidad de que se concedan créditos á tal fin.

El gobierno no queriendo disgustar á su compañero del trust, acordó hacer gestiones para que fuese ese dinero el Banco de España.

En el caso de que este pusiera dificultades se solicitaría del Consejo de Estado la concesión de un crédito.

El señor Barroso se ocupó de asuntos del interior de Sanidad. Dijo que era preciso adoptar precauciones, pues aun cuando afortunadamente en España no hay ninguna epidemia son necesarias esas medidas de previsión por haber ocurrido casos sospechosos en el centro de Europa.

Se ocuparon también los ministros del reglamento de consumos, singularmente los de Hacienda y Gobernación que son los que tienen más concomitancias con este asunto.

Se aprobó la realización de obras en el Instituto general y técnico, de Granada otras de conservación en la escuela de Gollendo de Otero.

Altos cargos

En el Consejo de hoy se ha acordado admitir la dimisión que del cargo de subsecretario de Gobernación tenía presentada don Niceto Alcalá Zamora.

Se cree que será nombrado para sustituirle el señor Navaro Reverter actual Director general de Penales.

Se indica para director de Penales al Sr. Pérez de la Oliva.

Los nombramientos de dichos altos cargos, se enviarán mañana á la Granja para que el Rey los firme.

Algo de Canalejas

El señor Canalejas conferenció despues del Consejo con varios embajadores.

Esta tarde marchará á Otero con su familia y á Madrid regresará el próximo lunes.

Los consumos

La supresión de los consumos se ha celebrado con general algazara y alegría en los barrios bajos.

Pero nuestro gozo en un pozo: al ir á comprar á las tiendas se han encontrado con una desagradable noticia.

Los tenderos se niegan á rebajar los precios, por lo menos hasta que se agoten las existencias.

Los entradores de géneros han celebrado la supresión de los consumos con libaciones.

El Ayuntamiento ha comenzado á cobrar los nuevos impuestos.

El de la carne originó al principio algunas dificultades, que luego se subsanaron.

Los partidarios de la supresión aseguran—aunque no lo creemos— que la inspección sanitaria de los artículos alimenticios que se traigan á la Corte esta asegurada.

Varias comisiones de distintos gremios han estado hoy en el Ayuntamiento haciendo consultas.

Los industriales del extrarradio han solicitado del Ayuntamiento que se les haga una rebaja del 50 por 100 en los nuevos impuestos que tienen que satisfacer.

El alcalde les ha contestado que estudiará el asunto.

Una comisión de vaqueros y entradores de carnes han estado en el municipio cambiando impresiones sobre este asunto.

Otra comisión de expendedores de carne ha visitado al señor Francos Rodríguez para decirle que no son partidarios de las patentes que se crean y que acogiéndose al Reglamento solicitan un concierto entre el gremio y el Ayuntamiento.

En consecuencia de todo esto el señor Francos Rodríguez ha visitado al señor Rodríguez, para pedirle aclaraciones al Reglamento.

Céntimos

En breve comenzará la acuñación de 200 000 monedas de á uno y dos céntimos para facilitar las vueltas en los artículos que tengan rebaja.

Mas de los consumos

“La Epoca”, de esta noche publica un artículo de fondo titulado “Ante la abolición de los consumos.”

En el dice que los partidarios del proyecto se valieron de la amenaza para arrancar al gobierno la aprobación del proyecto.

Ante el júbilo que hoy sienten algunos es necesario hacer constar que la desgravación no llegará á esas masas que con tanto ahinco solicitaron la supresión del impuesto.

Toda su influencia no ha conseguido que los artículos de primera necesidad bajen. A lo sumo se ha conseguido de los gremios que no suban los precios.

El resumen de esto es que en el caso más favorable podrán equipararse las partidas, pero el Tesoro pierde 85 millones de pesetas sin beneficio para nadie, ó al menos sin beneficio ni del consumidor ni del Estado.

En el Consejo

En el de hoy habló el señor García Prieto de la situación de Marruecos Dijo que era inexacta la noticia publicada por algunos periódicos afirmando que el pueblo de Wazan habia sido ocupado por tropas españolas.

Congreso Eucarístico

La vigilia

En el programa oficial del Congreso figura como último acto el de hoy que consiste en una vigilia solemnísimá dispuesta por el Consejo Supremo de la Adoración nocturna en España.

Entre los adoradores y entre los simplemente congresistas hay animación y entusiasmos grandes para este acto.

Las esperanzas de la Comisión, los cálculos hechos han resultado fallidos ante la hermosa realidad. Todos los trenes ordinarios han salido para el Escorial abarrotados de congresistas que los simpáticos vecinos de San Lorenzo del Escorial han recibido con músicas y vitores.

Los pedidos de asientos son tantos que en las oficinas de la Compañía se cree que por lo menos serán precisas para trasladar á los congresistas siete trenes especiales, además de seguir aprovechando todos los trenes ordinarios que pasan por el Escorial.

Forman parte de la expedición muchas señoras.

Se cree que en el Escorial habrá dificultades para dar de comer á tantos.

Previendo esta contingencia la comisión lo ha hecho saber á los congresistas para que lleven comida preparada.

Se calcula que los expedicionarios que esta noche adoran al Santísimo en el Escorial pasarán de diez mil.

Miscelánea

Una delación que traerá mala

En el Consejo de ministros de hoy el señor García Prieto ha dado cuenta á sus compañeros de una protesta formulada por Alemania contra la detención efectuada en Corcubión por las autoridades de Marina del vapor alemán “Gemma.”

Los republicanos que tanto elogiaron á su N.kens porque esto encubrió á un criminal, se dedican ahora en sus periódicos á investigar si los barcos extranjeros traen ó no cargamento de armas para los portugueses oprimidos por el yugo tiránico de los que mandan en la nación vecina.

Una delación de esta clase es la que obligó á las autoridades españolas á intervenir y detener al citado vapor alemán en Corcubión.

Ahora resulta que la denuncia es infundada. El vapor “Gemma”, llevaba cargamento de armas para Génova y según la nota del embajador alemán, el cargamento era legítimo como puede probarse con

†

Como testimonio de cariño y gratitud, gran número de antiguas colegialas y las actuales educandas del Colegio de Santa Victoria dedican á la que fué durante 23 años su dignísima Superiora

Reverenda Madre

CECILIA PATANÁS DE SANTA FRANCISCA

Q. E. P. D.

La celebración de una misa con comunión general que tendrá lugar á las nueve de la mañana del día 3 de Julio en la iglesia del citado Colegio, quedando expuesta S. D. M. en forma de Jubileo durante todo el día.

Igualmente serán aplicadas por el eterno descanso del alma de tan inteligente y virtuosa Madre Superiora las demás misas que en ese día se digan por los señores sacerdotes que desde las seis de la mañana en adelante se presenten á celebrar en la citada iglesia.

La Comunidad de MM. Escolapias y las alumnas organizadoras de estos sufrágios, quedarán muy reconocidas á cuantas personas piadosas asistan á todos ó algunos de estos actos, enriquecidos con las Indulgencias concedidas por nuestro Excmo. Prelado.

las guías que obran en poder del capitán del barco.

Noticias particulares que recibimos de Corcubión dicen que el comandante de Marina de aquel puerto quiso interrogar al capitán del “Gemma”, valiéndose para interrogarle del intérprete de la estación sanitaria.

El consul alemán que se hallaba presente se opuso y dijo que él serviría de intérprete.

El comandante de Marina no accedió y no se verificó el interrogatorio.

“La Gaceta,”

La de hoy publica lo siguiente: Plan de reconstitución agronómica con la base de crear centros agrícolas de carácter experimental donde no hubiese establecimientos análogos.

Concediendo á las entidades y corporaciones interesadas dos meses para que informen y hagan observaciones sobre el proyecto de supresión de consumos.

Declarando que el tipo medio de los francos durante el pasado mes de Junio ha sido 8'66.

De guerra

El “Diario Oficial”, del ministerio de la Guerra publica hoy las bases para la ley de reemplazo y reclutamiento del ejército.

Destinos de los segundos tenientes de infantería procedentes de la clase de sargentos que han ascendido recientemente.

Idem idem de ingenieros. Estableciendo las variaciones en el armamento del personal de las secciones de ametralladoras en el mecanismo de estos y en sus dotaciones.

Destinos en Administración militar. Ascendiendo á segundos tenientes á 51 médicos alumnos.

Ley

El lunes aparecerá en “La Gaceta”, la nueva ley de contabilidad.

En favor de la paz

Roma.—“El Observatore Romano”, publica el texto de la carta dirigida por el Papa á Monseñor Falioni legado de la Santa Sede en los Estados Unidos.

El Papa declara haber visto con satisfacción la iniciativa tomada por el presidente Taft y otra personalidad á favor del arbitraje.

Considera que es empresa eminentemente noble servir la causa de la paz y combatir la fiebre de armamentos.

Como representante de Dios y soberano de la paz, presta á esa iniciativa toda su autoridad.

Elogia á Taft y expresa sentimiento por no poder trabajar directamente en esa obra de paz.

Gran Café y Confitería

“La Perla,”

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Clases del día

Mantecado.—Limón y Almendra

Chocolates con pastas á 30 céntimos

Servicio en el patio y con entrada por la calle Siete Rincones, número 6.

Nueva, variada é inmejorable elaboración diaria de dulces finos de todas clases.

Especialidades Valencianas en Pastelería.

Sucursal “La Esmeralda”

Ultramarinos y Confitería

Servicio permanente y á domicilio.

Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4

Boletín Religioso

Santo de mañana

La P. S. Nuestro Señor Jesucristo.

Jubileo circular

Mañana, en la Parroquia de San Pedro, por doña Rosa Castuera, por doña Luisa Castuera, San Cayetano.—Mañana séptimo día de la solemne novena que los PP. Carmelitas Descalzos en unión de los cofrades de la Virgen dedican á su Excelencia Madre la Reina del Carmelo, dando principio á las seis de la tarde. Predicará un R. P. Carmelita Descalzo.

Los cultos de este día los costea la Excmo. señora doña Dolores Vazquez de Lopez Amigo, por sus difuntos.

†

La misa que se celebre el día 2 de Julio en el Convento de Nuestra Señora de la Piedad á las ocho en punto de la mañana será aplicada en sufragio por el alma de la señora doña Rosario Diaz y Castro que falleció en el Señor el día 5 de Mayo último.

Su afilida madre, hermana y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones.

Este periódico se publica con oscura estética tica

MALES DE ESTOMAGO.

Quando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

DE

SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo fallido á quien lo pida.

Gran Fábrica á Vapor

Bujías esteáricas

Macizas, huecas y espirales en colores

(CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buena arder á pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

CASA JOSÉ BARRÉS, NIÑO

TORIL, 1, 34 y 1

Precios de venta al público desde el 29 de Mayo hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1'90; idem masa sin hueso á 2'62.

Ternera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40.

Borrego, á 1'50.

Macho, á 1'40.

Tocino afejo y salado para dentro de Córdoba á 92 reales los 11 y 1½ kilos.

Tocino salado y afejo, para fuera, á 76 reales los 11 y 1½ kilos.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.º, á 0'36 idem de campo, á 0'34.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6.

Almacén de Joyería, Relojería

Y PLATERIA

A. FEDERICO SIERRA (Sucesor de GHIARA)

GRANADA, 9 AL 15—MALAGA

Grandes existencias de todos los artículos, en competencia con las casas MAYORISTAS de España

Ventas al por mayor

Para facilitar al industrial de hacer comparaciones, doy precios de varios géneros netos, contado.

Gran surtido en Brillantes, Perlas y piedras finas, de color, desmontadas.

Brillantes buena calidad desde pesetas 150 el kilate.

Rosas bonitas y bien talladas, desde 55 el kilate.

Para relojes de señoras y de caballeros, novedades en cadenas oro de 18 kilates contrastados al peso sin cobrar hechuras á 3'75, 4 y 4'25 pesetas el gramo.

Brazaletes modelos nuevos en oro 18 kilates, contrastado á 3'75, 4 y 4'50 pesetas el gramo.

Aretes, Broches, Sortijas, Brazaletes, Alfileres y Botonaduras oro de 18 kilates con Brillantes, Rosas y piedras de color.

Bisutería oro bajo, oro 18 kilates reforzado y chapeada de oro.

Aretes mates, de orlas y otras novedades, Sortijas, Sujetadores, Medallas, Gemelos, Imperdibles, Brazaletes, Criollas, etc., etc., á precios especiales, concediendo buenos descuentos por cantidades.

Tengo la exclusiva de la Fábrica más importante de Monederos y Bolsas en plata 800 milésimas.

Monederos, malla fina, con dos departamentos, tamaños grandes para caballero, teniendo de peso 40, 45, 55 y 68 gramos, á pesetas 5'65, 8'65, 10'50 y 12'50.

Bolsas forma cartera y en sacos, gran colección, desde pesetas 18.

Grandes existencias en Relojería oro 18 kilates de todas las marcas acreditadas.

Relojes «Lepines» 18 y 19 líneas caja y guarda-polvo oro 18 kilates á pesetas 60 y 70.

Relojes «Sabonetas», 18 y 19 líneas caja y guarda-polvo oro 18 kilates á pesetas 85 y 95.

Relojes «Sabonetas», 11 y 12 líneas caja y guarda-polvo, oro 18 kilates decorados, á pesetas 40 y 45.

Relojes «Sabonetas», 11, 12 y 13 líneas, caja y guarda-polvo oro 18 kilates, con 5 rosas, á pesetas 40, 45 y 50.

No hay otro Almacén en España con tantas existencias y á precios tan reducidos, rogándose á los comerciantes del artículo vengán á Málaga para ver mi surtido, en la seguridad de que obtendrán grandes beneficios.

NOTA.—Remitiendo su importe se hacen envíos, y los pedidos á REEMBOLSO deberán de venir acompañados de 25 pesetas, no sirviéndose sin esta garantía.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

